

# 扛起历史责任,强军路上奋力前行

## 韩正应勇殷一璀吴志明尹弘与上海各界干部群众收看庆祝建军90周年大会电视直播,聆听学习习近平总书记的重要讲话

8月1日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年大会在北京人民大会堂隆重举行。上海市领导韩正、应勇、殷一璀、吴志明、尹弘等分别与市委、市政府、市人大、市政协等机关干部一起收看大会电视直播,认真聆听习近平总书记重要讲话。

驻沪部队官兵,本市各级党政机关、人民团体和市民群众也在第一时间收看聆听大会实况。大家纷纷表示,总书记的讲话全面总结了中国共产党领导下的人民军队为党和人民建立不朽功勋的光辉历程、伟大贡献和历史启示,深刻阐释了中华民族的伟大复兴离不开一支世界一流的军队。我们一定要继续艰苦奋斗,汇聚起强国强军的力量,共同为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

### 坚定信念听党指挥

上海警备区司令员张晓明少将在与警备区官兵一起收看大会电视直播后表示,习主席的重要讲话揭示了人民军队不断从胜利走向胜利的基因密码,发出了新形势下强军兴军的伟大号召,极大地鼓舞振奋了全军士气。上海警备区正在大力推进改革重编,我们有信心在习主席改革强军战略思想引领下,履行好国防动员主责主业,致力军民融合深度发展,跑好转型发展第一棒。

武警上海市总队政委徐国岩少将表示,习主席的重要讲话,通篇闪耀着建军治军思想的新光芒,彰显出开创强军伟业的大战略,发出了建设世界一流军队的总号令,令人振奋、催人奋进。武警上海市总队全体

官兵一定坚决遵从习主席教导,听党指挥,坚定改革强军绝无二志、坚定备战打赢绝无二念,以有效履行职责使命、维护上海社会稳定的实际行动,迎接党的十九大胜利召开。

### 拥军优属落到实处

普陀区区长、区双拥工作领导小组组长周敏浩表示,我们要认真学习贯彻习近平总书记讲话精神,从政治和全局的高度,进一步充分认识做好新形势下拥军优属工作的重要性和紧迫性,切实增强做好拥军优属工作的责任感和使命感,营造全社会拥军优属的良好舆论氛围,切实推动拥军优属工作落到实处。

“南京东路街道一直都有拥军爱民的好传统,著名的南京路上好八连就在街道辖区内。”黄浦区南京

东路街道党工委书记张婷婷表示,今后将继续大力弘扬拥军爱民好传统,发扬光大军民共建“鱼水情”。

上海市中医医院党委书记陆嘉惠说:“我们医务人员要服务好部队指战员以及他们的家属,更要把军人精神带到我们的工作中,服务于上海医改事业,通过各种共建活动,引领广大党员发挥先锋模范作用,以实际行动迎接党的十九大召开。”

### 让军魂熔铸在血脉中

上海援藏干部、日喀则市委组织部副部长谭朴珍说:“西藏是祖国的安全屏障,稳藏不仅要加大对口支援力度,精准脱贫攻坚,大力发展西藏,更需要一支强大的军队卫藏、戍藏。”

武警上海总队浦东支队船艇大队官兵收听收看习主席重要讲话后

深受鼓舞,纷纷表决心、写战书,立誓要战高温、斗酷暑,争一流、练硬功。排长胡思尧表示:“一定铭记历史,扛起历史的责任,在强军路上奋力前行,让伟大的军魂熔铸在血脉中。”

东航技术公司总经理邱晓镇表示,机务和驻场武警一直都是最亲密的兄弟,并肩作战、并肩守护,东航技术公司将继续发扬拥军光荣传统,在抓好经济发展的同时,实现共建共管共保安全,积极支持驻警部队发展。

曾服役两年的退伍老兵、上海交通大学大四学生黄楚说:“我们要坚决遵从习主席依法治军、从严治军的重要指示,永葆人民军队正义之师、文明之师、威武之师形象,才能拥有召之即来、来之能战、战之必胜的强大战斗力。”

本报记者 方翔 江跃中 易蓉 姚丽萍

## 为领导人厦门会晤准备经贸成果

### 金砖国家经贸部长会议在沪开幕

本报讯(记者 张钰芸)2017年金砖国家经贸部长会议昨天在上海开幕。作为金砖合作步入第二个“黄金十年”后的首次经贸部长会议,本次经贸部长会议将为领导人厦门会晤准备好务实经贸成果。金砖国家部长们将讨论促进投资便利化、促进贸易发展、加强经济技术合作和能力建设、支持多边贸易体制等议题。

本次会议主席、中国商务部部长钟山主持会议并致开幕词。钟山表示,自2006年金砖国家合作拉开序幕以来,“金砖国家”已经从研究报告里的投资概念,逐渐成为新兴市场和发展中国家互利合作的典范,成为促进世界经济增长和完善全球治理的重要力量。当前,金砖国家经济总量接近全球的四分之一,对世界经济增长的贡献率接近一半,地位和作用越来越重要。

钟山强调,中国是经济全球化的重要受益者和贡献者。在新的历史起点上,中国将继续坚定不移地扩大对外开放,积极营造良好营商环境,与各方共同努力,建设开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化。2018年,中国将举办首届国际进口博览会,这是中国主动向世界开放市场的重大举措,欢迎各方积极参与,共享中国经济发展成果。

此次会议期间,中国、巴西、俄罗斯、印度、南非的部长们将讨论促进投资便利化、促进贸易发展、加强经济技术合作和能力建设、支持多边贸易体制等议题。

## 我保障部队进驻营区,基地建成投用 五星红旗飘扬在吉布提基地



通信天线的资料照片 中国人民解放军驻吉布提保障基地联合先遣组架设 新华社发



吉布提保障基地位置示意图 新华社发

据新华社吉布提8月1日电(张庆宝 胡善敏)中国人民解放军驻吉布提保障基地部队进驻营区仪式于当地时间8月1日在基地营区举行。这标志着我国首个海外保障基地建成和投入使用,将更好地履行起在亚丁湾、索马里海域护航以及开展人道主义救援等国际义务。

仪式上,伴随着雄壮的中华人民共和国国歌,鲜艳的中华人民共和国国旗冉冉升起,高高飘扬在驻吉布提保障基地营区上空,官兵代表和中外嘉宾向国旗庄严敬礼。升旗仪式后,举行了阅兵式。

中国人民解放军驻吉布提保障基地于今年7月11日成立,海军在广东湛江某军港码头举行了基地成立暨部队出征仪式,基地官兵乘海军井冈山舰、东海岛船航渡至吉布提。2015年12月15日,按照中吉两国政府友好协商达成的协议安排,牵头抽组80余名官兵组成联合先遣组,远赴素有“红海前哨”之称的吉布提,正式开启我军海外保障基地建设。

面对海外保障基地建设政治性、敏感性、创新性、复杂性,以及当地长年高温、严重缺水、物资极度匮乏等困难,联合先遣组官兵忠诚担当、敢闯敢干,开拓创新,默默奉献,一年多时间,硬是在只有几株骆驼刺才能活下来的一大片火山岩滩头,建成了与国内条件相当的海外保障基地,在陌生的国土、陌生的领域开创了一项全新的事业。

### 砥砺奋进的五年 各区风采

不经意间,菜市场变干净了,违法建筑消失了,校园周边乱停车少了,河水变清了……闵行区市民发现身边变得整洁、宜居。

2015年,闵行区开始创建全国文明城市。近日,闵行区文明办副主任马健接受本报记者采访时说,围绕为民、惠民、靠民,闵行区开展了八大重点领域专项整治行动、九类公共环境硬件达标工作、十多项“最美行动”。最终目标,是提升百姓的获得感、满意度和幸福感,让闵行百姓感受到城市的温度。

### 八大专项整治行动 “一月一重点”各个击破

今年年初,闵行区确定“创全”八大重点领域专项整治行动。八大领域包括:菜市场及周边环境、无证无照经营、窗口服务文明、交通文明秩序、街面环境秩序、绿化带周边环境、校园周边环境和工地围挡。“这些领域和百姓生活密切相关,”从2月份开始,闵行区采取“一月一重点”各个击破的方式,补短板、抓整治。

## 闵行区创建全国文明城市围绕为民、惠民、靠民展开 让老百姓感受城市的温度

菜市场及周边环境的专项整治,重点关注市场中存在的硬件设施老旧、管理混乱、环境卫生较差等问题,集中力量逐个解决。全区91家菜市场硬件要达标,5家非标准化市场进行标准化改造,使菜市场标准化率达到100%,还要培育15家“硬件设施新,环境卫生好,管理水平高”的示范性菜市场,打造11家“最美菜场”。

“八大重点领域专项整治”行动实施以来,百姓明显感受到,学校周边乱停车少了,违法户外广告、非法道路指示牌不见了,马路边的无证亭棚没了,道路畅通了。

### 九类公共环境达标 切实提高百姓获得感

电五居民区是个老式居民小区,最早建于上世纪50年代。去年,江川街道选择了该小区全面推进环境综合改造。电机五村居委书记桑

群介绍说:一张33条的建设清单,明确了具体改造项目和内容,一张32条的管理清单,明确了各个组织的职责和分工。“拆、建、管”同步推进。坑洼的路面进行了整修、拓宽,主干道从3米拓宽到6米,铺设黑色沥青路约1万平方米;违法建筑的拆除,为小区腾出了空间。合理划定停车区域,规范私家车的停放,小区出入口引进门禁系统,解决了一直以来小区内乱停车的问题;老旧房屋进行整修、粉刷;补种绿植,水泵房的上方现在是小区的绿地。

据介绍,闵行创全9类公共环境硬件达标工作任务包括:755个美丽家园小区改造,91家标准化菜市场改造,104条段道路整修养护,144个建筑工地围墙公益广告,37条段绿化示范道路,23个公园提升项目,129条黑臭河道整治,1571个市民健身点整修维护,32条无证违建营示范街。

### 十多项“最美行动” 惠民项目发挥示范作用

赵家村位于闵行区华漕镇最北面,去年9月,被列入“美丽乡村”示范点开展整治:村里的水系全部贯通,河道黑臭彻底消除,还配套健身步道等场所,建设集中停车和分散停车位,升级改造公厕及垃圾箱房。赵家村水清了,树绿了,空气好了。

据介绍,闵行区“最美行动”包括,15条最美道路、12个最美公园(绿地)、13条最美河道、8个最美工地、11个最美菜市场、7个最美村庄、13个最美家园、12个最美志愿服务站、13个最美讲堂、13处最美街景、16家最美社区服务空间、10个最美交通路口和7个最美商业街(圈)。闵行区还抓住“五违四必”改造契机,推出“最美行动”,树立示范,选准切入点,做百姓看得见、有感受的惠民项目。 本报记者 鲁哲